

国家德比之后，冠军已无悬念

裁判误判毁了一个赛季

一脚神仙球决定了举世瞩目的德国国家德比的胜负，也决定了这个赛季德甲冠军的归属。7分之差，在剩下的6轮，就连理论上都难以支持多特蒙德创造奇迹。

拜仁八连冠几成定局。结局虽然无聊，但过程却不失精彩。

否则，还能怎样？

本报撰稿 本报记者 林龙

冠军稳了，但庆典没了

击败多特蒙德之后，拜仁也扫清了通往八连冠的最后一个障碍。虽然理论上还有可能，但历史上却没有谁能做到最后6轮追上7分差距的壮举。所以，拜仁这个赛季的德甲冠军可以说是稳了，但毕竟是新冠疫情期间，欢乐的心情总归要打个折扣。拜仁得到了冠军，但却会失去每年都必在市政厅广场举行的夺冠庆典——这也将是拜仁历史上第一次无法庆祝的德甲冠军。

慕尼黑市长莱特在比赛结束之后第一时间就通过媒体告诉了拜仁以及拜仁球迷：“在玛琳广场举行的冠军庆典是你们最爱的传统，但很遗憾，今年将不会被禁止举行。不是因为拜仁，而是因为新冠疫情，你们懂的。”虽然德国已经逐渐放开了社会的有关限制，但拜仁的夺冠庆典动辄上万人聚集，再大胆的政治家也不会给出绿灯。对于来自政府的禁令，拜仁俱乐部虽遗憾但也不得不遵守，但他们给出的官方回应还是很克制：“等到冠军实锤了之后再说吧。”毕竟，现在拜仁的冠军也只是理论上的。

拜仁低调，但拦不住吃瓜群众的热情。有关拜仁夺冠庆典的替代方案，《图片报》做了各种设想，并拿出了几个切实可行的有效推荐：

1.室内庆典

市政厅广场的万人庆典被叫停，但市政厅内部的小范围庆典却是可行的，只要做好防护措施即可。对此，慕尼黑市长莱纳也予以了承认：“我们可以考虑在室内给拜仁举办一个小型的加冕仪式。”除此之外，拜仁俱乐部的内部庆典也可以作为补充方案。

2.视频庆典

拜仁可以考虑在位于塞伯纳大街的俱乐部总部的临街一面的阳台上举行庆典，并进行视频直播。所有拜仁球迷可以通过手机或者电视来欣赏庆典。与此同时，传统的啤酒浴也是可以举行的，只不过，在向对方倾倒啤酒的时候，距离要控制在15米以上。如果要喝啤酒，口罩可以暂时摘下来。

3.三冠一起庆祝

根据目前得到的信息，本赛季的欧冠很有可能会推迟到8月份举行。以拜仁如今的状态和实力，以及其他对手的情况，拜仁夺冠是大概率事件，而那个时候的新冠疫情可能会大为好转，球迷的聚会或许可以得到卫生部门的批准。那么，拜仁就完全可以在市政厅广场举行三冠王的庆典，而这或许是球迷更喜闻乐见的。



媒体落井下石，法乌尔“被下课”

输球对于多特蒙德而言，并非意外。他们少了罗伊斯，但拜仁队中却有基米希——能凭一己之力改变比赛的人。最重要的是，威斯特法伦因为疫情而空空如也，这让多特蒙德少了最重要的动力源。所以，俱乐部、球迷包括媒体都能坦然接受失败，但失望的洪流总要有一个发泄之处，而主教练法乌尔是最合适的人选。且不论他比赛中犯下的一些错误，唯结果论，他也必然成为众矢之的。

所以，比赛结束后，各大媒体讨论的已不是胜负的技战术得失，唯一的焦点都对准了法乌尔，《图片报》更是进行了连番轰炸。“评论：法乌尔已经投降”，“多特蒙德几个月前就接触了法乌尔的接班人”，“法乌尔在电视

上已经做了投降的宣言”……虽有落井下石之嫌，但多特蒙德的成绩却无法为他做出任何辩解。

《图片报》评论员米夏埃尔·马库斯认为，法乌尔最大的原罪是太怯懦，而最鲜活的证据就是，一场必须要争取胜利的德比，他却没有在首发中派上桑乔，而是保守地沿用了前两场获胜的阵容。当然，战术上法乌尔无可厚非，但他的怯懦却是无数次被证明的典范。“在柏林赫塔，在门兴，现在是多特蒙德。”马库斯的评论一针见血，“遇到困难时，他不是迎难而上，而是选择逃避。”

“所以，这也正是法乌尔为什么要下课的原因。”马库斯提前为法乌尔做了判决，而他的同事更是有鼻子有眼

地描绘了多特蒙德高层与尼克·科瓦奇接触过的场景。“这可是几个月前就‘演习’过的预案。从类型上来说，科瓦奇很适合鲁尔区工人阶层的吃苦耐劳精神。”但，多特蒙德最心仪的继任者却是莱比锡的纳格尔斯曼。这是所有俱乐部都想要的，拜仁也不例外，但纳格尔斯曼却被莱比锡挖走，而且他很难提前结束合约。

科瓦奇并不一定比法乌尔强，可重要的不是谁来当继任者，而是法乌尔必须走。对于这一点，瑞士人自己也心知肚明，他在比赛结束后接受天空体育采访时也让人不由得不往这方面想：“我知道会发生什么，但几个星期之后我会告诉你的，而不是现在，让我先安静一会儿。”

法乌尔辟谣——

被误解是表达者的宿命

问：法乌尔先生，您赛季之后扬长而去吗？还是公众对此有所误解？

法乌尔：我无法理解，公众怎么会如此解读我说过的话。我没说过，也无意。

问：误解到什么程度？

法乌尔：我被问到的是“是否又输掉了冠军”，而我的回答是“需要几个星期，或者等赛季结束后再告诉你们”。这句话居然被理解为“我要辞职”，简直太疯狂了。

问：您真正想说的是什么？

法乌尔：很简单，赛季结束后我们将全面分析赛季的得失，而现在做这个工作还太早。

问：马特乌斯认为您该下课，尼克·科瓦奇是最合适的继任者……

法乌尔：这简直太不可思议了，而且我绝不能接受他的做法。我在多特蒙德过得很好，合约到2021年结束，而无论如何下赛季我都想继续坐在多

特的教练席上。

问：在赫塔和门兴，您都是一走了之……

法乌尔：有清楚内幕的人，他们明白我在赫塔和格拉德巴赫遭遇了什么。但这与如今的多特蒙德毫无关系，我为什么要放弃？我在这儿过得很好，受到很好的对待。

问：尽管对您的期待非常高，但您认为多特主帅的工作依然是梦寐以求的？

法乌尔：我总是说，多特蒙德是我目前为止最美好的工作场所。我喜欢这里，也希望能继续呆下去，并和球队一起赢得一些荣誉。

问：俱乐部的高层是希望和您一起夺冠的。但在失去了德国杯、欧冠之后现在又失去了德甲冠军的希望。您认为他们还会继续支持您吗？

法乌尔：我们谈过冠军的话题。但当时说的是“争取”，从没有说过

德比胜负手 一个基米希

就像贝肯鲍尔夸奖球员时最常说的一句话：能够凭一己之力改变结果的人。当两支球队实力相当时，这样的球员就成为了比赛的决定因素。多特蒙德的罗伊斯和拜仁的基米希都属于这样的人。但前者不在后者在，所以比赛最终0比1，拥有基米希的拜仁笑到了最后。

社会我基哥，人狠话不多。刚出道的基米希就被形容为“拥有大心脏的球员”，所以年仅21岁的他在加盟拜仁之初就被视为拉姆的接班人，以及未来拜仁和德国国家队的领袖。四年里，他从未辜负过这份期待，而本场同多特蒙德的比赛更是充分证明了这一点。虽然队长诺伊尔、副队长穆勒，还有头号杀手莱万多夫斯基都在场上，但基米希却俨然成为了球队的灵魂，正如弗里克给他安排的位置——后腰以及赋予的责任——攻防枢纽的核心。

多特蒙德没有打出前两场比赛的犀利和流畅，表面上看是自身状态不佳，其实源自基米希领衔的拜仁防守系统的遏制。至于进球，虽说是神来之笔，但细细品却并非如此。他首先适时地出现在适当的位置，其次做出适当的判断，再选择适当的脚法。意识、经验、技术，各方面都要达到巅峰才能配合出如此神奇的进球。所以，《图片报》对基米希盛赞道：“激励、斗志、枢纽和灵魂，现在又能射出神仙球。‘国王基米希’越来越像老大了。”

基米希身上的闪光点数不胜数，《图片报》总结出了最主要的几点：1.激情：哪怕是训练中的进球都能让他像庆祝欧冠胜利一样狂喜；2.励志：虽然已经夺冠无数，但基米希对成功依然饥渴；3.责任：他永远都全力以赴，奔跑距离和触球次数都是全队最多；4.敢说：他是队内新一代的代言人，而且永远都不会掩饰自己的观点。

弗里克对于基米希的喜爱是溢于言表的。作为球队新的主帅，他对于诺伊尔这样的老将必然是有所忌惮的，毫无疑问更愿意自己培养领袖。所以，对于基米希能否成为下一任队长和球队领袖，弗里克欲说还休：“这是一个属于未来的话题。”

问：马特乌斯认为，没有让埃姆雷·詹和桑乔首发是您犯下的战术错误。

法乌尔：不好意思，马特乌斯并不清楚我们内部的情况，纯属信口雌黄。我是教练，我每天都跟我的队员待在一起，而他有他的工作。

问：您对率领多特夺冠是如何期待的？

法乌尔：毋庸置疑。如果这个赛季做不到，那就下个赛季。尽管不容易，但我会全力以赴。

问：为什么这么难？冬歇期的时候，您得到了埃姆雷·詹和哈兰德两名大将……

法乌尔：这两个人是很有帮助的，但拜仁依旧太过强大。他们有更多的钱，更多的投资，而且，并不仅仅只有拜仁。

问：这指的是什么？

法乌尔：距离结束还有6轮比赛，我们要拿到足够多的分数以确保第二名。这是我们现在的目标，但你也知道，勒沃库森、门兴和莱比锡都很强大，我们必须先对付他们，然后再在下赛季和拜仁进行终极PK。